

速度击败高度

美国男篮梦之队挺进世界杯决赛

今晨在巴塞罗那，美国男篮以96比68轻取立陶宛队，昂首挺进2014年西班牙男篮世界杯决赛。哈登、欧文、库里和汤普森四名后卫合力砍下63分，彻底击溃立陶宛的铁血防线。

同立陶宛相比，美国队整体身高不足，立陶宛12人大名单中仅身高达到2米10的球员就有4个，而美国队只有普拉姆利和考辛斯2

人。美国队的应对政策是用速度击败高度。四名后卫皆速度和投射能力俱佳，是美国队攻城拔寨的基石，凭借第三节的狂飙，领先27分进入末节，提前将比赛带入垃圾时间比赛。最终，欧文贡献18分和4次助攻，哈登和汤普森各得16分，库里也有13分进账。

尽管立陶宛阵中球员不乏来自NBA，同美国队部分球员是队友，但比赛过程中火药

味很浓。双方首次发生冲突在上半场行将结束时，鲁迪·盖伊罚球出手时，篮下的考辛斯和立陶宛的瓦兰休纳斯为了争位纠缠在一起，瓦兰休纳斯竟一肘打向考辛斯的咽喉部位。有趣的是，盖伊竟充当起了和事佬，他先是拍拍瓦兰休纳斯的头，又去劝阻考辛斯。前者是他在猛龙的队友，后者则是他如今在国王的队友。比赛结束前，场上再起波澜，双方有挥舞拳头的，有喋喋不休的，也有极力劝阻的，还有冷眼旁观的。

至此，美国男篮梦之队在国际赛场已经连胜62场，本届世界杯场均净胜对手32.5分，离卫冕仅一步之遥。

美国队在西班牙的强势表现，也在当地吸引了一批大牌“拥趸”。皮克作为东道主，参加了NBA名宿巴克利在巴塞罗那的球迷互动活动，他还像粉丝一样同美国队队长哈登合影。而今晨内马尔和阿尔维斯也出现在看台上，频频合影自拍。 本报记者 陶邢莹



美国男篮(持球者)用速度弥补了高度 图 IC



尽管比分拉开，但场上队员仍时有摩擦 图 IC

“我自岿然不动”

丁俊晖逆转闯进八强

已近午夜，天黑漆漆的，丁俊晖的心情却异常明媚。在4个小时的激战之后，他顶住开局0比2落后的不利局势，打出5比1的小高潮，最终以5比3胜出，晋级上海沃德大师赛八强。逆流而上，丁俊晖展现冠军派头。

丁俊晖胜古尔德，还了一场“感情债”。三年前同样是在上海赛，丁俊晖在3比0领先的情况下被古尔德连下五局逆转。那段时间丁俊晖与女友热恋的照片被曝光，一时间引发媒体集体关注。很多人认为，是因为场外因素的分心导致了丁俊晖的失利。而在出局后，他甚至表态“输球是一种解脱”。三年后，丁俊晖已成为大丈夫，所有的注意力都集中于比赛。“一般优秀的球员都在二十七八岁后达到黄金时期，现在看球我很放松。无论是心理还是战术，小晖完全能掌控。”来上海为儿子加油的丁爸爸很是欣慰。丁俊晖今年27岁。

小丁也果然有了大将风范。落后时如何调整心态？“我觉得自己始终保持严谨的状态，前两盘我其实也有机会，但输了以后我也没受影响，关键是任何时候都不能松懈。”面对冷门迭爆的这一季大赛，丁俊晖不为所动。“比赛的结果无法预料。谁也不会想到奥沙利文、罗伯逊这么厉害的选手这么早就淘汰了。但无论是谁输了，都不会影响我。”“我自岿然不动”，能够为丁俊晖注释。

四分之一决赛，丁俊晖的对手是名将多特。早些年，多特也有过自己的辉煌，8年前还拿下过世锦赛冠军。虽然近年来并没有太突出的表现，但丁俊晖仍不敢小视：“他的攻守能力都很出众，一旦让他打出状态就很麻烦。我需要从比赛一开始就掌握节奏。”通往冠军的路上，不容有闪失，“现在整体感觉还不错，我们走着瞧吧。” 本报记者 华心怡



婚后的丁俊晖展现成熟男人的风度 本报记者 周国强 摄

对不起，兄弟

塞尔比和霍尔特上演老友记

谁说职场中，没有真正的友谊。斯诺克圈子里都知道塞尔比与霍尔特是对好基友。两人住得近，走得勤，塞尔比说“我们臭味相投”。结婚的时候，霍尔特是塞尔比的伴郎。昨晚，两人在沃德大师赛第二轮中狭路相逢。霍尔特3比5落败，塞尔比带着调侃的口吻表态：“对不起了，兄弟。”

比赛一开局塞尔比即取得了3比0的领先，未料却被霍尔特追平比分。最后塞尔比凭借强大的调整能力一鼓作气拿下比赛。“我们一直在一起练球，彼此太熟悉不过。我很享受和朋友打球的感觉，并且我还是获胜的那一方。”塞尔比是出了名的爱闹腾。霍尔特也有着相似的脾性，他喜欢摇滚，自己的亲弟弟也是摇滚乐队的成员，“有时候我会去客串打鼓过把瘾。”霍尔特最疯狂的举动是去希腊的夜店里做DJ，“不过人家后来可能发现我能力有限，最后被安排在门口拉客了。”看上去不那么靠谱的霍尔特还在2005年斯诺克世锦赛前在电商平台拍卖自己比赛马上的赞助商位置，收益不少。

塞尔比看到的，不仅仅是霍尔特的“离经叛道”，还有对方的赤子之心。“他是个居家好男人，几乎所有人都知道他厨艺了得，最绝的是一手意大利菜。有时候觉得要是能活得像他一样潇洒，一定是很快乐的。”霍尔特则欣赏塞尔比藏在“轻浮”外表下的稳重：“他爱开玩笑，但却是个大好人，并且脚踏实地。”

对于大多数打得不好不坏的球员来说，斯诺克是养家糊口的工作，不算富贵，但也小康。“最开心的有几个知心朋友，一同周游世界。”霍尔特看好塞尔比夺得最后的冠军，“赢了冠军，他可以请我喝酒。” 本报记者 华心怡

跟着师兄闯英伦

赵心童被视为丁俊晖的接班人

很多人看来，赵心童是丁俊晖的接班人。17岁的他，比丁俊晖年轻了整整十岁，两人的生日也只有两天之差。并且，他们的师傅都是中国斯诺克教父伍文忠。

在上海沃德斯诺克大师赛，赵心童持外卡参赛。首轮中他以一分绝杀傅家俊，闯入十六强。傅家俊走过他身边，轻轻地说了一句“加油”，这是对他整个职业的认可。“他是一个人才。要想更进一步，一定要去英国。”赵心童昨天3比5不敌老将奥布莱恩无缘八强，众人惋惜。“其实我有机会，我觉得自己的实力也不比对手差，但可能经验和把握上还欠缺火候。特别是防守，他把我控制住了。”赵心童是个左手将，进攻犀利，防守能力有待提高。丁俊晖也看好师弟的未来：“他的准星一直都不错。还比较年轻，所以进攻欲望很强，

信心很足。同样是因为年轻，并不能要求他在各个方面很全面，又要练防守，又要练进攻，又要练围球，他一下子接受不了这么多，我希望他慢慢地去吸取经验，这样对他来说会比较好一些。”赵心童的父母很早就为他设定了斯诺克这条路。他们为儿子买了球台，之后又拜师伍文忠，现在赵心童在全国中青年选手中排名前八。

下一站——英国。“我非常急切的想去打职业赛，很多伙伴都已经在英国了，今年本来打算去的，但没能能在一些比赛中取得资格。明年会报名斯诺克学校，尽量拿到机会去英国锻炼。”要想在世界舞台上闪光，走出去，是中国斯诺克球员的唯一出路。“丁俊晖已经给我们带了路。这条路一定不好走，但一定要试一试。” 本报记者 华心怡



17岁的赵心童想去英国深造 本报记者 周国强 摄

收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播斯诺克上海大师赛丁俊晖与多特四分之一决赛实况。
央视五套今天19时30分将转播女排亚洲杯中国与韩国决赛实况，明晨4时将转播男篮世界杯法国与塞尔维亚半决赛实况。